做中国企业的思想者

|东裕·汉中仙毫协办

REPRENEURS'

▲ 版 第066 期 总第10046 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 主编:赵敏 责编:袁红兵 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

DAILY

2021年3月21日 星期日 辛丑年 二月初九

吉林省农业品牌建设 成绩斐然

据吉林日报报道,2020年底,吉林省农 业品牌体系基本形成,围绕农业的"五张名 片",该省在加强统筹推动和规划引领的同 时,构建区域公用品牌、企业品牌、产品品牌 相协调的品牌矩阵,重点培育出98个区域公 用品牌、180个企业品牌、200个产品品牌。

目前,吉林省白金(大米)、黄金(玉米)、彩 金(杂粮杂豆)、铂金(人参)、黑金(黑木耳)五张 名片品牌影响力显著增强。梅河大米等4个 区域公用品牌被中国农交会授予"中国百强 农产品区域公用品牌"称号。"吉林农嫂"鲜食 玉米、"德乐圆"鲜食玉米、扶余四粒红花生、 查干湖黄小米等 25 个农产品品牌获得全国 农交会金奖产品称号。抚松人参、汪清黑木 耳、舒兰大米、九台贡米、榆树大米等11个区 域公用品牌入选全国 300 个农业区域公用品 牌名录。省内48家农业企业入选全国名特优 新农产品目录,493家省级农业产业化龙头 企业品牌录入中国农业品牌公共服务平台。

品牌质量日益提高。"十三五"期间,有效 使用绿色食品、有机食品和地理标志农产品 标志的产品达 1382 个。创建全国绿色食品原 料标准化生产基地23个,制修订人参国际标 准1项、国家标准14项、地方标准46项。纳 入省级追溯平台管理的生产主体800多家, 纳入国家级的728家,纳入国家追溯平台管 理的监管检测等机构 189家。

品牌价值不断提升。"吉林大米"入选 2016年 G20 峰会和里约奥运会中国女排指 定用米;"长白山人参"以190.48亿元的品牌 价值荣登"2017中国农产品区域公用品牌价 值全国百强品牌"榜首,"双阳梅花鹿"以 46.79 亿元位列第23名;"长白山人参"获泰 国曼谷亚洲国际农业博览会"2018亚太知名 特产""2018中华品牌商标博览会金奖"、 2019年农产品区域公用品牌"神农奖""2019 中华品牌商标博览会金奖"、中国农业品牌 "十佳品牌案例奖"及"品牌声誉十强"等殊 荣,注册获得马德里联盟82个缔约国及10 个特定国家和地区国际商标保护。

品牌带动作用效果明显。品牌建设促进 了农产品增值、生产企业提质增效和农民增 收。人参、木耳、梅花鹿等品牌产品已成为优 势区所在县乡主导产业,有效拉动了地方经 济增长,带动乡村产业振兴。全省人参产业综 合产值约570亿元,成为了东部山区农村经 济的支柱产业、农民增收的主要来源。黄松甸 黑木耳市场年吞吐量3万多吨,交易额达21 亿元; 汪清县天桥岭黑木耳大市场年销售达 1.5万吨,交易额16亿元。双阳梅花鹿年产值 达 60 亿元,占双阳区经济总量的 21.7%。结 合特优区创建,带动参与生产农民年人均增 收800元。

品牌展会经济收效明显。借助全国农交 会、长春农博会以及浙江省杭州市举办"吉林 优质特色农产品宣传周"活动等平台,以会展 经济提升品牌产品市场占有率。2019年首次 举办全国百户农业企业进吉林活动,协调中 国农产品市场协会,邀请全国 100 多个农产 品批发市场、大型商贸流通企业代表来我省 开展产销对接,达成一批合作项目,现场签约 额 9.3 亿元。2020 年依托开梨网等线上平台, 建设吉林省农产品产销对接平台,并于5月 14 日与省商务厅联合下发《关于加强吉林省 农产品产销对接平台应用完善农产品预警机 制的通知》。目前,农产品产销对接平台已经 有93家商家入驻,200多个品牌农产品上 线。有23家采购商、5家服务商入驻,20个农 业农村部门、7个商务部门应用此平台。

本报监督公台

凡本报工作人员必须持有效证件。 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。

> 举报电话:028-87344621 企业家日报社

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码



陕茶在资本市场又有大动作

东裕茗茶引进4430.4万元战略投资



陕西茶叶看陕南,陕南茶叶看汉中,汉中 茶叶看西乡。日前,西乡茶企在资本市场又有 大动作。

3月17日陕西东裕生物科技股份有限 公司、陕西太白山秦岭旅游股份有限公司、陕 西汉江药业集团股份有限公司三方在西乡东 裕茗园签订战略合作协议,东裕茗茶引进投 资 4430.4 万元,注册资本由人民币 5850 万元 增加到 7000 万元。

2021年是乡村振兴开局之年,茶产业作 为陕西 3+"x"特色产业之一,是脱贫攻坚和 乡村振兴的主导产业。正是新茶上市之际,东 裕茗茶在资本市场的动作对陕西茶产业发展 无疑是注入了一剂强心针, 也为陕西乡村振 兴开好头,起好步。

近几年,陕西茶叶企业在资本市场鲜有 动作,此次千万元级别的投资让各界看到陕 西茶叶发展的市场潜力, 也为东裕茗茶提供 了大量的流动资金,必将会在茶旅、深加工等 领域再做突破。

茶产业是一个大健康产业, 也是一个三 产融合的产业,从茶叶的种植、采摘、加工、包 装到绿茶、红茶、白茶、黑茶、抹茶、茶多酚等 加工产品再到门店、茶艺、茶点、茶餐、茶馆等 消费端,涵盖了一产、二产、三产。茶产业的快 速发展,也带动了茶食品、茶饮料、茶保健品 以及茶贸易、休闲观光、文化交流等相关产业 的发展

笔者从陕西省园艺站了解到,截至2020 年底,陕西省茶园面积达到296.4万亩,干毛 茶总产量11.3万吨,一产产值183.3亿元。

业内估算时,茶叶一产产值到三产综合产 值的比例为 1:4 以上, 按照目前陕西茶叶一 产产值 183 亿估算, 茶叶综合产值至少在 700亿元以上,而随着消费升级,茶叶在商 品、茶饮、大健康等领域还有大有可为。

"农业没有工商资本的介入,很难做大做 强。"东裕生物科技、东裕茗茶总经理张为国 认为,茶园基地建设投资大、见效慢、周期长, 银行贷款可以为企业补充流动资金,但作为 长期资金来源却未必合适。

2011年11月下旬,东裕荼业公司就在陕 西茶企中率先进行股权融资,引入汉江药业 进行股改。汉江药业先后两次共投资3000万 元,为东裕在流动资金和产业升级上提供了 充分的发展资金,也让东裕从产值不足千万 发展到了现在的公司资产、品牌价值、产值三 过亿。

张为国回顾,过去十年来,汉江药业与东 裕生物携手合作,深耕健康大产业,通过体制 创新和加强管理,围绕经营目标,狠抓品牌建 设和市场销售渠道建设, 东裕生物从茶叶种 植、基本茶类精制加工、向茶多酚提取、茶食 品开发、茶园观光旅游领域推进,构建了从生 态种植、清洁加工、成分提取、茶食研发、市场 营销、茶旅融合的全产业链,成为陕西茶叶产

此次增资,新引进的陕西太白山秦岭旅游 股份有限公司是一家集旅游观光、索道建设运 营、旅游客运、传统文化产业开发为一体的陕

作为一家深耕旅游市场的企业,投资茶产 业,必将为东裕的发展带来新的理念、新的管 理,新的机遇,特别是在东裕汉茶养生谷等茶 旅融合项目上,带来全新的推动和发展方向。

东裕茗茶早年提出的汉茶养生谷茶旅项 目涵盖了"食、住、游、乐、购、养"等各个方面, 意图打造集茶园观光休闲、园林山水艺术、汉 茶历史文化展示、绿茶的安全、清洁、现代化 加工示范为一体的农业综合园区, 但因资金 投入问题一直搁浅。此次增资,势必会推动该 项目的快速落地和实施。

"规模小、分布散、实力弱",是目前整个 国内茶产业的基本格局,业内就有"中国七万 家茶企不敌一家立顿"的说法。据汉中市农业 农村局数据显示,仅东裕茗茶所在的汉中市, 茶叶产销企业就达1842家,但其中只有东裕 1家国家级龙头企业。而全省除了东裕外,也 只有陕西苍山秦茶集团有限公司、平利县女 娲银峰茶叶有限公司两家国家级龙头企业。

作为陕西茶企中为数不多的几家国家级 农业产业化龙头企业之一,此番一系列在资 本市场的操作也让外界看到了东裕茗茶打造 陕茶典范的雄心和实力,以及东裕公司不断 创新的多元化发展理念。

"龙头企业的快速崛起将引领和带动陕 西茶产业的提质增效和高质量发展, 也必将 在乡村振兴中写下浓墨重彩的一笔。"在张为 国看来,中国茶产业经过这么多年发展,整个 行业正在从"分"走向"合"的时代,这就要求 陕西的茶企有更大的思维格局。陕西的茶企 需要进一步解放思想, 充分借助现代企业经 营理念和各类金融工具, 主动参与到行业转 型升级大趋势中,实现企业进一步做大做强。

张为国表示,今后,东裕茗茶坚持以质量 效益为导向,以打造绿色为核心,以科技创新 为驱动,完善产业布局,加大市场开发,加快 培育"独角兽"产品,不断扩大西乡茶在全国 的知名度、美誉度,为县域经济的高质量发 展,加速乡村振兴展现东裕担当。

发力自有品牌 本土新零售企业打造"白领食堂"

手工制作的咸蛋黄芋泥青团结合传统与 创新,四种咖啡豆拼配的澳白带来浓郁香味, 结合当下时令,鲜笋菜心成为春季便当的首 选……伴随消费者对于商品需求的升级迭 代,刚刚迎来两周岁的逸刻,正在发力自有品 牌,逐步完成从零售商向创新自研型零售生

据新民晚报报道,上海被视为中国便利 店发展最成熟城市之一,但大街小巷的店铺 中,外资品牌依旧占据主流。以"线上线下全 渠道数字化布局"的新零售姿态切入这一跑 道,逸刻作为上海本土品牌,将在创业两年之 后有哪些新作为?强化供应链,开发自有品牌



商品,成为其攻克重点。

"2019年3月11日,逸刻的首家门店落 地上海静安,如今有近130家网点遍布上海 大街小巷,累计服务超过800万人次顾客,逐

渐成为 CBD 上班族的'白领食堂'、社区居民 品牌化自研自产商品为目标, 依托自有鲜食 的'家庭厨房'。"逸刻相关负责人表示,到今 年年底,逸刻将力争突破500店,并有计划进 军长三角地区,形成以上海为中心,辐射覆盖 周边的发展规模。

记者了解到,依托2019年8月建成的占 地2万平方米的鲜食工厂,引进亚洲顶尖生 产线, 逸刻已实现中央厨房产品日产50吨, 冷餐膳食日产15万份的产能。而其自研团队 通过用户大数据沉淀调研, 内部新品试吃会 试调,洞察分析客群定位、购买习惯等,针对 CBD 店型和社区店型的不同需求,不断优化 调整商品,实现每两周快速上新,以满足新消 费时代下居民对于品质升级的新需求。

"下一步,逸刻将以打造差异化、特色化、

工厂加码供应链建设, 推出旗下系列目王研 发子品牌。"该负责人表示,这些子品牌包括 逸匠、逸焙 烘焙、逸焙 咖啡、逸亩田,涵盖熟 食卤味、便当鲜食、咖啡烘焙、蔬菜生鲜等品 类,充分满足上班族、社区居民对于"一日三 餐"丰富多样、新鲜健康、方便快捷的需求。

"此次周年庆活动是我们今年参与上海 五五购物节提振消费刺激经济的第一波预 热。"他表示,随着网点规模扩张,逸刻将持续 完善自有品牌矩阵,借助数字化创新驱动,源 源不断地为千家万户提供高品质、高性价比 的商品和便捷服务,打响上海本土新零售"金 字招牌",让城市生活的每个角落都因逸刻而 更具烟火气和人情味。



陕西东裕生物科技股份有限公司

招商热线:029-87809659



地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼